

Experiențe din viața lui Woltersdorf

Din viața și activitatea lui Ernst Gottlieb Woltersdorf, cunoscutul compozitor de cântări, odinioară predicator la Bunzlau, în Silezia, sunt cunoscute unele experiențe, care merită atenție.

Woltersdorf avea în parohia sa o femeie care se plângea neîncetat de nenorocirea și de necazul ei. Ori de câte ori venea la ea și o consola, ea suspina și se văita mereu.

Într-o zi a întrebat-o:

„Aveți aici cartea de cântări a lui Porst?”

„Da”, a fost răspunsul.

„Aduceți-o aici!” a sunat recomandarea.

Femeia s-a dus și a adus cartea.

Woltersdorf a deschis la cântarea: „Ce face Dumnezeu este bine făcut” și a spus: „Aceasta o voi rupe acum din carte”.

„Doar nu veți face așa ceva”, domnule pastor!” a strigat femeia speriată.

„Doar nu mai credeți lucrul acesta”, a fost răspunsul.

Femeia îl ruga și plângea și în cele din urmă foaia n-a fost ruptă din carte. Dar metoda simplă ajutase. Ea s-a rușinat de văicăritul ei puțin-credincios și a fost vindecată de el pentru totdeauna.

Un cizmar convertit avea obiceiul să-i critice aspru pe toți acei creștini, care nu avuseseră tocmai aceleași greutăți și lupte și nici nu făcuseră aceleași experiențe în creștinism ca el. Pe acest bărbat l-a chemat Woltersdorf într-o zi la el și i-a spus:

„Meștere N., luați-mi măsura pentru o pereche de cizme.”

„Cu multă plăcere”, a spus cizmarul și a măsurat cizmele.

„Așa”, a spus Woltersdorf, „acum măsurați o pereche și pentru fiul meu.”

Cizmarul se înclină și este foarte fericit. Când măsura a fost din nou rulată, Woltersdorf vorbește:

„Dar auziți, meștere N., un lucru trebuie să mai spun: faceți cizmele mele și ale fiului meu după același calapod!”

„Dar, domnule, aceasta nu merge!”

„De ce să nu meargă? Încercați numai!”

„Nu, este imposibil, dacă cizmele trebuie să se potrivească pentru fiecare.”

La aceasta, Woltersdorf a răspuns cu seriozitate prietenoasă:

„Dacă așa stă treaba cu cizmele, precis că va fi la fel și cu oamenii și Dumnezeu nu va trebui să-l convertească pe fiecare după același calapod.”

Aceasta l-a ajutat pe cizmar.

Într-o zi a venit un bărbat la Woltersdorf și susținea că Duhul Sfânt i-a spus să se ducă la Woltersdorf și el îl va ajuta să iasă din tot necazul.

Acesta a spus:

Samenkörner (Neue Folge 20) 1926

„Într-adevăr v-a spus Duhul Sfânt aceasta?”

„Da, sigur!”

„Ei, va fi știind El dacă sunt în stare. Deci, de cât aveți nevoie?”

Omul deja crede că este sigur de treaba sa, se gândește că ar putea ataca ceva mai sus și spune:

„Cincisprezece taleri.”

Woltersdorf se duce la dulapul său, deschide sertarul în care sunt banii săi și spune:

„Veniți aici. Sunt aceștia cincisprezece taleri?”

„Nu.”

„Atunci câți sunt?”

„Nu mai mult de șaisprezece groși.”

„Așa că vedeți că nu Duhul Sfânt, ci duhul fals (care este un mincinos de la început) a spus că vă voi da oricât ați cere.”

Titlul original: „Züge au Woltersdorfs Leben”
din *Samenkörner (Neue Folge 20) 1926*